

军民同心共庆八一建军节

烈山区文艺汇演礼赞98载光辉岁月

热烈庆祝中国人民解放军建军98周年



文艺汇演现场。

■记者 于晓
摄影 记者 冯树风 实习生 曾嘉琪

本报讯 为热烈庆祝中国人民解放军建军98周年,7月30日下午,“军民鱼水情 同心筑长城”文艺汇演在烈山区科创大厦精彩上演。活动由中共烈山区委、区政府主

办,区委宣传部、区人武部、区退役军人事务局、区机关事务管理中心协办,市歌舞剧院承办。武警官兵、消防指战员等现役与退役军人代表同社会各界群众一起,共同庆祝节日。

汇演在气势恢宏的合唱《旗帜领航》中拉开序幕。随后,《当兵光

荣》女声独唱深情礼赞军人荣光,《洗衣歌》生动再现军民鱼水深情。戏曲联唱、男声独唱、红色舞蹈等精彩节目接连上演。现场气氛在磅礴的《强军战歌》中被推向顶峰,最终,豪迈的《红旗飘飘》为汇演画上圆满句号。

此次汇演歌颂了人民军队的光

辉历程与优良传统,既是对建军98周年的深情献礼,更凝聚起烈山区军民同心筑梦的磅礴伟力。活动弘扬了拥军优属光荣传统,营造了尊崇军人、关爱军属的浓厚社会氛围,进一步激发了全区爱国拥军的炽热情怀,为巩固发展新时代军政军民团结注入了澎湃暖流。

濉溪县文化馆联合优秀词曲创作者推出原创歌曲 《亲亲的子弟兵》敬献最可爱的人

■见记者 陈倩

本报讯 八一建军节来临之际,濉溪县文化馆联合优秀词曲创作者推出原创歌曲《亲亲的子弟兵》。该作品以激昂的旋律和深情的歌词,展现子弟兵在危难时刻挺身而出、守护家园的形象,传递军民鱼水情深的情谊,以此向守护万家灯火的现役军人和退役军人致以敬意与节日祝福。

“淮北这片土地孕育了英雄,也

滋养了人民对军队的深厚情感。正是这份情感能给我作曲灵感。”李俊民说。作为他近年来创作的军旅题材三部曲之一,这首歌曲巧妙融合传统民歌元素与现代音乐技术,既保留了民歌民谣的质朴风味,又以新颖编曲赋予时代气息。作品从抗洪抢险、抗震救灾等真实场景切入,将子弟兵舍生忘死的感人瞬间化作艺术表达,生动再现了军民携手共克时艰的动人场景。

作为建军98周年献礼作品,《亲亲的子弟兵》延续了《人民子弟兵》《子弟兵的爱》等经典作品的精神脉络,既传承了抗战歌曲中“子弟兵”形象的英勇特质,又赋予这一形象新时代的使命内涵。歌曲不仅在央视等主流媒体播出,还通过线上线下联动传播,成为军营文化活动的重要曲目,还获得了第二届全国知名词曲作家原创代表作品征集活动“新创功勋奖”。

润童心筑军梦 共绘精彩“八一”

■记者 朱冬
通讯员 崔娟娟

本报讯 为热烈庆祝中国人民解放军建军98周年,传承和发扬解放军的光荣传统和优良作风,让中华民族的强国梦、强军梦深深扎根孩子们的心灵,近日,相山区相南街道海官社区开展“润童心筑军梦,共绘精彩八一建

军节”活动。

活动伊始,社区志愿者向小朋友们介绍了八一建军节的由来,让小朋友们认识到这个节日的重要性和意义,让小朋友们更好地了解和感受中国人民解放军的光辉历程和伟大的建军精神。

孩子们怀着对解放军叔叔的热爱与崇敬,用绘画的方式为他们庆

祝节日。你瞧!在绘画环节,社区志愿者在旁悉心指导,鼓励孩子们发挥想象空间,大胆创作,鲜红的军旗迎风飘扬、威武的军人身姿挺拔、海陆空三色军装褶皱分明,现场充满了安静而专注的氛围。孩子们用画笔抒发着对解放军的崇敬与热爱,每一笔、每一划都饱含着他们深深的敬意。

此次活动不仅培养了孩子们的动手能力、想象力和创造力,又传承了红色基因,让孩子们感受到解放军保家卫国、无私奉献的精神。下一步,海官社区将持续弘扬爱国拥军的优良传统,开展爱国教育活动,让更多的孩子们参与到红色教育中来,始终以革命先辈为榜样,传承红色基因,童心永向党。

市市场监管执法支队退役军人 忆初心 强担当

■记者 徐志勤 通讯员 张魏尉

本报讯 7月30日上午,市市场监管综合行政执法支队组织退役军人走进市工业博物馆,在斑驳的老机床与闪亮的新成果间,重温家乡工业从“黑”到“新”的蜕变史,在感悟城市脉动中锚定初心,凝聚起新时代市场监管执法的奋进力量。

展厅内,岁月的印记与时代的活力交织。退役军人沿着讲解员的指引,目光在一件件实物、一幅幅图片间流转。从煤矿展区的老式矿灯、铁锹,到复原场景里矿工们弯腰掘进的身影,直观再现了淮北煤矿从人拉肩扛到智能化开采的艰辛跨越,让曾身着戎装的他们深切体会到“特别能吃苦、特别能战斗”的精神传承;电厂展区里,从最初的小型发电机组到如今的



展馆内感受家乡发展的“昨天”与“今天”。

现代化电力系统模型,清晰勾勒出能源保障支撑城市发展的坚实足迹;纺织展区的老式织布机仍带着

场景与现代生产线模型并置,让“中华老字号”的传统匠心与创新活力跃然眼前。

转入现代工业展区,陶铝新材料的应用实物、新能源企业的智能生产线演示,集中展现了淮北从传统资源型城市向新兴产业基地的华丽转身。“从‘地下挖煤’到‘地上造新材料’,家乡的变化太振奋了!”退役军人们驻足良久,感慨不已。

此次参观既是一次“八一”节的特殊文化补给,更是一堂沉浸式的初心教育课。对比家乡工业的“昨天”与“今天”,退役军人们纷纷表示,将这份震撼与感动转化为履职动力,永葆军人本色,在市场监管执法岗位上严格规范文明执法,以“冲锋姿态”护航中国式现代化美好淮北建设,让军徽在为民服务一线持续闪耀。

杜集区开展 “童心实验室”科学启蒙行动

■记者 黄旭
通讯员 张明哲

本报讯 7月24日,由共青团杜集区委联合区科协、区关工委共同组织的“童心实验室”科学启蒙行动在矿山集街道南山村举办。活动将科普课堂搬到乡村基层,让20余名乡村青少年在动手实践中感受科学的魅力。

活动现场,来自高校的大学生志愿者化身“科学导师”,带领孩子们开启了一场趣味盎然的科学之旅。在志愿者的耐心指导下,孩子们分组协作,亲自动手组装“电磁秋千”和“风力小车”模型。从认识零件、理解原理,到一步步完成组装,孩子们热情高涨,全神贯注。当亲手制作的“电磁秋千”在通电磁场的作用下摆动起来,“风力小车”借助风力向前奔跑

时,现场爆发出阵阵惊叹与欢呼。这两个精心设计的实验项目,让孩子们通过直观、有趣的体验,“零距离”感受到了电磁力的神奇作用,揭开了科学原理的神秘面纱。

“童心实验室”活动非常有意义,不仅让孩子们玩得开心,更重要的是在他们心中种下了科学的种子。”一位参与组织工作的大学生志愿者表示,“看到孩子们因为自己动手完成实验而露出的兴奋笑容,特别有成就感。”

“童心实验室”科学启蒙行动是杜集区深化青少年科普教育、服务乡村儿童成长的一次具体实践,发挥了共青团的组织优势,有效整合了科协的专业资源和关工委的关爱力量,并积极动员大学生志愿者参与,形成了多方联动、共同服务青少年科学素质提升的良好局面。

“爱心妈妈”护成长

■记者 邹晨光 通讯员 孙军平

本报讯 7月26日上午,相山区钟楼村一场温暖又有趣的“爱心妈妈”关爱活动,为孩子们的暑期生活添彩。

活动现场,身穿红色志愿者马甲的“爱心妈妈”们,化身绘画老师,指导孩子们绘制“百财聚来”主题画作。从勾勒白菜轮廓到填充色彩,“爱心妈妈”耐心陪伴,手把手教学。孩子们用画笔赋予白菜鲜活色彩,完成作品后,大家兴奋展示,脸上洋溢着成就

感。

除绘画课外,“爱心妈妈”还当起学习辅导员,围坐辅导孩子课业,答疑解惑。在“听人民心声,替人民代言”的氛围里,知识传递与暖心交流同步进行,让孩子们在学习中感受关怀。

钟楼村“爱心妈妈”活动,以实际行动搭建起关爱桥梁,丰富孩子们课余生活,给予知识陪伴与心灵滋养。这一基层关爱服务的温暖缩影,也让“爱心妈妈”的温情在夏日里持续传递,照亮孩子们的成长路。

相山区洪山社区举办 关爱女性心理健康讲座

■记者 邹晨光 通讯员 张若晨

本报讯 7月28日,相山区西街道洪山社区成功举办“相愈成长 护守花开”心理健康讲座,吸引了众多社区女性热情参与。

讲座特邀资深心理咨询师张莉莉担任主讲。讲座通过一系列互动小游戏,迅速拉近与听众的距离,活跃现场氛围。张老师结合真实案例,深入剖析女性在家庭、职场、社交等场景中常见的心理压力来源,如家庭琐事的操作

等,让在座女性感同身受。互动交流环节,参会人员积极提问,倾诉自己在生活中的困扰。有的分享婆媳相处的矛盾,有的咨询如何平衡工作与家庭。张老师一一耐心解答,提出针对性建议,相互交流经验与心得,现场氛围温馨而热烈。

此次讲座得到社区女性一致好评。参与者李女士表示:“听完讲座收获很大,学会很多缓解压力的方法,以后面对生活难题,我更有信心应对。”

垃圾分类“邻”距离

■记者 邹晨光 通讯员 尹淑忍

本报讯 日前,相山区西街道鹰南社区开展生活垃圾分类宣传活动,将垃圾分类知识送到群众身边,让绿色环保理念融入日常生活。

活动现场,工作人员通过发放宣传彩页、面对面讲解等方式,向居民细致科普垃圾分类的背景、意义及操作方法,重点纠正日常分类的常见误区

区。结合宣传彩页上的分类垃圾桶图示,工作人员对照生活实例演示正确投放流程,让居民直观掌握分类技巧。同时,现场倾听居民建议,耐心解答大家在实际操作中遇到的困惑,形成良好互动氛围。

通过活动,有效加深了居民对垃圾分类的理解,激发了参与主动性,推动社区垃圾投放、收集、运输环节更趋规范,垃圾减量化、资源化、无害化处理成效显著。

聆听模范故事

■记者 俞晓萌 通讯员 刘莹莹

本报讯 7月29日上午,相山区东街道供电社区新时代文明实践站组织开展“聆听模范故事汲取奋进力量”主题宣讲活动。辖区内2位“中国好人”和1位省级道德模范受邀到现场分享事迹,近50名居民聆听了宣讲。

汲取奋进力量

社区志愿者还向居民发放了《文明行为促进条例》,并发起“向道德模范看齐”的倡议,号召居民要以模范为镜,在工作中敬业担当,在生活中友爱互助。居民还通过知识问答的形式,共同学习《文明行为促进条例》,让文明理念扎根心底,让文明行为融入日常。

社区党总支书记李秋贤表示,此次巡讲活动以故事为桥,让模范精神走进居民心里,不仅传递了温暖与感动,更激发了大家向上向善、奋勇前行的动力。

市橙心公益协会开展助学活动

■记者 朱冬
通讯员 周妍

本报讯 7月18日下午,市橙心公益协会工作人员前往烈山区古饶镇刁山村,为3名品学兼优的困难学生发放助学金,旨在帮助孩子们所在的家庭减轻经济负担,激励他们继续努力学习。

活动中,协会一行与受助学生及家长亲切交流,详细了解孩子们的学

习和生活情况,并鼓励他们坚定信心、奋发向上。市橙心公益协会会长表示,协会将持续关注困难学生的成长,积极整合社会资源,为他们的求学之路提供更多支持。

此次助学行动不仅传递了社会关爱,也展现了社会组织助力乡村教育发展的责任与担当。受助家庭对协会的善举深表感谢,并表示将督促孩子们勤奋学习,以优异的成绩回报社会。